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STAPPENPLAN 
SLIM VERDELEN

Fiscaal partners mogen zelf bepalen hoe 
ze onderling aftrekposten, vermogen en 
dividenden van de eigen BV in hun aan-
gifte verdelen. Daarmee valt behoorlijk 
wat geld te besparen op wat u aan be-
lasting moet betalen. Maar hoe doe je 
dat precies? En waar moet je op letten? 
Met ons slimme stappenplan vindt u de 
beste verdeling.

VOORAF LEZEN!

Bij elke aanpassing van de verdeling 
moet wat u aan inkomstenbelasting en 
premie volksverzekeringen moet beta-
len (het ‘totaal te betalen’ bedrag, te 
vinden onder ‘Verdelen’ in de aangifte) 
omlaag gaan.
■ �is dat het geval: ga door naar de vol-

gende stap
■ �Is dat niet het geval: corrigeer de 

aanpassing en ga dan door naar de 
volgende stap

LOOP ALTIJD ALLE STAPPEN VAN HET 
STAPPENPLAN DOOR. HET BEPALEN VAN 
DE OPTIMALE VERDELING IS VAAK EVEN 
PUZZELEN, MAAR MET ONS SLIMME 
STAPPENPLAN IS DE PUZZEL IN IEDER GE-
VAL SNELLER GELEGD.

STAP 1
Begin met een ‘basisverdeling’
■ ��Neem de aftrekposten in aanmerking 

bij degene die in het hoogste belastingta-
rief valt.

■ �Is de som van eigenwoningforfait min af-
trekbare rente en kosten voor de eigen 
woning positief? Dan levert de eigen wo-
ning geen aftrekpost op maar een bijtel-
ling. Deel die toe aan degene die in het 
laagste belastingtarief valt.

■ �Deel dividenden uit een eigen BV toe 
naar rato van de eigendomsverhouding 
van de aandelen.

■ �Verdeel vermogen 50/50 over beide fiscaal 
partners.

☛  In de online aangifte ziet u onder 
‘Verdelen’ welke posten in uw situatie 
verdeeld mogen worden. U ziet daar 
ook het effect van de gekozen verdeling 
op de te betalen belasting. Kijk daarbij 
naar wat er staat onder ‘Totaal te beta-
len’ of ‘Totaal terug te krijgen’.

STAP 2
Check het toptarief
Twee zaken waar u specifiek op moet letten:
■ �Deel niet klakkeloos alle aftrekposten 

toe aan de meestverdienende partner. 
Op het moment dat diens inkomen door de 
aftrek in een lager tarief valt dan het inko-
men van de minstverdienende partner, mist 
u samen belastingvoordeel. Breng een deel 
van de aftrek terug naar de minstverdie-
nende partner.

■ �AOW’ers betalen over de eerste € 34.712 
box 1-inkomen een lager tarief. Heeft de 
meestverdienende partner de AOW-leeftijd al 
bereikt en de minstverdienende partner nog 
niet? Dan kan het aantrekkelijker zijn om af-
trekposten op te voeren bij de jongste part-
ner, ook al heeft deze het laagste inkomen.

Voorbeeld 1
A heeft een inkomen van € 75.500. Zijn 
partner B heeft een inkomen van 
€ 71.500. Samen hebben ze recht op 
€ 10.000 aftrek. Wordt alles aan A 
toegedeeld, dan is een kleine € 7.000 
aftrekbaar tegen 46% terwijl de reste-
rende € 3.000 ‘maar’ 43% (tarief 37,35% 
plus voordeel algemene heffingskorting) 
oplevert. In deze situatie is het gunstiger 
om € 3.000 aan B toe te delen: nu wordt 
alles tegen 46% afgetrokken.

Voorbeeld 2
Partner C heeft de AOW-leeftijd al bereikt. 

Heeft u een fiscaal partner? Let dan goed op bij het onder-
deel ‘Verdelen’ in uw aangifte, want er valt veel geld mee te 
verdienen. Volg onze 8 stappen voor een optimaal resultaat!
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C’s pensioen en AOW bedragen samen 
minder dan € 34.712. Partner D heeft de 
AOW-leeftijd nog niet bereikt en een 
eigen inkomen van € 20.000. Aftrekpos-
ten kunnen het beste bij D worden 
opgevoerd. D’s toptarief is immers 
37,35%, dat van C 19,45%.

☛  Kijk in uw aangifte onder ‘Overzicht 
belasting en premies ➤ Inkomstenbe-
lasting [naam]’. Click rechts op ‘Inkom-
stenbelasting’, u ziet nu het toptarief. 
Vergelijk dat met dat van uw partner. 
Pas de verdeling onder ‘Verdelen’ aan 
als u daardoor meer tegen een hoger 
tarief kunt aftrekken.

STAP 3
Benut de laagste schijven van 
box 3
Fiscaal partners benutten automatisch el-
kaars vrijstelling, ongeacht de vermogens-
verdeling die ze kiezen. Dat geldt echter niet 
voor de schijven. Wie alles bij één partner 
aangeeft kan de eerste en tweede schijf 
maar één keer benutten. Benut de schijven 
van beide partners optimaal. Daarmee kunt 
u veel geld besparen. In de eerste schijf be-
taalt u namelijk slechts 0,54% belasting 
over uw vermogen, in de tweede 1,26% en 
in de derde 1,58%. 
Door aan de fiscaal partner € 72.797 vermo-
gen toe delen wordt diens eerste schijf ook 
benut. Het toedelen van €  72.797 aan de 
minstverdienende en het restant aan de 
meestverdienende levert vaak het beste re-
sultaat op. Zo worden niet alleen de eerste 
schijf van box 3 maar ook de heffingskortingen 

optimaal benut. Miljonairs doen er goed aan 
bij beide partners meer dan € 72.797 aan te 
geven. Zij kunnen zo ook de tweede schijf 
dubbel benutten.

Voorbeeld 3
E en F geven van hun vermogen € 72.797 
aan bij de ene partner en de rest van het 
vermogen (€ 100.000) bij de andere. De 
belastingbesparing door niet alles aan te 
geven bij één partner is (72.797 x (1,26% 
– 0,54%) =) € 524. De besparing stijgt als 
de heffingskortingen door deze verdeling 
beter benut worden.

STAP 4
Verlaag belasting op eigen 
woning
Als de top van uw inkomen in het hoogste be-
lastingtarief valt, wordt voor u de aftrekbaar-
heid van de hypotheekrente elk jaar iets lager. 
In 2020 is de aftrekbaarheid maximaal 46%. 
Wie hypotheekrente aftrekt tegen het hoogste 
tarief, zal zien dat bij de te betalen belasting 
(49,5% – 46% =) 3,5% van die hypotheek-
rente wordt opgeteld. Dit wordt ook wel de 
‘tariefsaanpassing aftrek kosten eigen woning’ 
genoemd. Valt de minstverdienende partner 
met de top van het inkomen in een lager belas-
tingtarief en zijn de aftrekbare kosten voor de 
eigen woning nagenoeg gelijk aan of lager dan 
uw eigenwoningforfait? Deel dan de ‘inkom-
sten eigen woning’ (of een zeer kleine ‘aftrek 
eigen woning’) toe aan de minstverdienende 
partner. Op die manier heeft u geen last van de 
beperking van de hypotheekrenteaftrek en ook 
minder last van de afbouw van de Hillen-aftrek 
(zie ook het kader ‘Afbouw Hillen-aftrek eigen 

woning’ in onze aangiftetips van dit jaar, 
FiscAlert februari 2021, jrg 27 nr 2, p.17, online 
op www.fiscalert.nl ➤ fiscaal).

Voorbeeld 4
eigenwoningforfait: € 2.500
hypotheekrente: € 1.000

Toedeling aan de partner die met de top 
van het inkomen in het hoogste belasting-
tarief valt, levert het volgende plaatje op:
belasting over eigenwoningforfait
(49,5% x 2.500 =)                              € 1.237
AF: belastingvoordeel hypotheek-
renteaftrek (46% x 1.000 =)	            -/- € 460
AF: belastingvoordeel Hillen-regeling 
(28/30 x (2.500 – 1.000) x 49,5% =)   -/- € 693
TOTAAL TE BETALEN 		  € 84

Toedeling aan degene die met de top van 
het inkomen in het 37,35%-tarief valt, 
levert het volgende op:
belasting over eigenwoningforfait 
(37,35% x 2.500 =)	                 € 933
AF: belastingvoordeel hypotheek- 
renteaftrek (37,35% x 1.000 =)         -/- € 375
AF: belastingvoordeel Hillen-regeling 
(28/30 x (2.500 – 1.000) x 37,35% =) -/- € 522
TOTAAL TE BETALEN		  € 36

Toedelen aan degene met het laagste 
inkomen levert in dit geval (84 – 36 =) € 48 
op. Dat verschil wordt de komende jaren 
groter door het afbouwen van de renteaf-
trek en de geleidelijke afschaffen van de 
Hillen-regeling.

STAP 5
Benut uw heffingskortingen 
optimaal
Zoals u kunt zien in het kader ‘De heffings-
kortingen’ hebben we er best veel. Bij lage 
inkomens kan het voorkomen dat de hef-
fingskortingen — korting op de te betalen 
belasting — groter zijn dan wat aan belas-
ting moet worden betaald. Een aantal hef-
fingskortingen kan dan geheel of gedeeltelijk 

FISCAAL PARTNER OVERLEDEN?

Is uw fiscaal partner in 2020 overleden? Dan kunt u de toeslagen mogelijk optimaliseren 
— en erfbelasting besparen — door te opteren voor fiscaal partnerschap voor heel 2020 
en vervolgens te schuiven met u beider box 3-vermogen (zie ook tip 112 van onze aangif-
tetips: FiscAlert februari 2021, jrg 27 nr 2, p.27, online op www.fiscalert.nl ➤ fiscaal).
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worden verzilverd op basis van het inkomen 
van de partner, te weten
■  de algemene heffingskorting
Tot 100% uitbetaling van de voor hem of 
haar geldende algemene heffingskorting als 
hij of zij geboren is vóór 1963. Wie geboren is 
in of na 1963 kan maximaal 20% van de hef-
fingskorting uitbetaald krijgen op grond van 
de belasting van de partner.
■  de arbeidskorting en de inkomensaf-

hankelijke combinatiekorting
Uitbetaling tot maximaal 20% van de voor 
hem of haar geldende arbeidskorting en inko-
mensafhankelijke combinatiekorting.
■  de levensloopverlofkorting
Tot 100% uitbetaling mogelijk van de voor 
hem of haar geldende levensloopverlofkorting.

De ouderenkorting, de alleenstaande-
ouderenkorting, de jonggehandicaptenkor-
ting en korting voor groene beleggingen 
kunnen niet op grond van het inkomen van de 
partner worden uitbetaald.

TIPLET OP TIP

Zorg er altijd voor dat u de 
heffi ngskortingen zoveel 

mogelijk zelf benut. Dat scheelt al snel 
honderden euro’s en in sommige 
gevallen zelfs meer dan duizend euro!

☛ Kijk in uw aangifte onder ‘Overzicht 
belasting en premies ➤ Inkomstenbe-
lasting [naam]’. Click rechts op ‘Hef-
fi ngskortingen’. Ziet u daar ‘Te verreke-
nen heffi ngskortingen’ staan? Dan is het 
inkomen nog te laag om alle heffi ngs-
kortingen te benutten. Door onder ‘Ver-
delen’ meer vermogen of dividend aan 
die partner toe te delen, worden diens 
heffi ngskortingen beter benut.

Voorbeeld 5
AOW’er X (fiscaal partner van Y) heeft een 
inkomen van € 11.000. X heeft recht op 
€ 1.413 algemene heffingskorting en 
€ 1.622 ouderenkorting (samen € 3.035). 
De berekende belasting is echter € 2.139, te 
laag om de heffingskortingen maximaal te 

kunnen benutten. Gelukkig hebben X en Y 
samen een behoorlijk vermogen in box 3. 
Door daarvan in de aangifte onder 
‘Verdelen’ ongeveer € 113.000 toe te delen 
aan X, is de berekende belasting bij deze 
partner € 896 hoger en worden diens 
heffingskortingen optimaal benut (2.139 + 
896 = 3.035).

STAP 6
Bent u AOW’er? Verhoog de 
ouderenkorting!
AOW’ers met een persoonlijk verzamelinko-
men (inkomen in box 1, 2 en 3 opgeteld) van 
niet meer dan € 37.372 hebben recht op 
€ 1.622 ‘ouderenkorting’. Bij hogere verza-
melinkomens wordt deze heffingskorting ge-
leidelijk afgebouwd met 15% van het per-
soonlijk verzamelinkomen. De ouderenkorting 
is nul vanaf € 48.185.

☛ In uw aangifte ziet u onder ‘Over-
zicht belasting en premies ➤ Inkom-
stenbelasting [naam]’ hoe hoog uw 
verzamelinkomen is. Is dat hoger dan 
€ 37.372 (en misschien zelfs hoger 
dan € 48.185?)? Probeer uw inko-
men dan zo veel mogelijk onder de 
€ 48.185-grens te krijgen. Schuif onder 
‘Verdelen’ box 3- en/of box 2-inkomen 
naar uw partner.

TIPLET OP TIP

Vaak is het inkomen van de 
minstverdienende partner te 

laag om de ouderenkorting te kunnen 
benutten (dat is bijvoorbeeld het geval 
als deze partner alléén AOW krijgt). 
Door aan deze partner meer vermogen 
toe te delen, stijgt diens verzamelinko-
men. Zie stap 5 hiervoor.

STAP 7
Benut de aanslaggrens
Als u €  47 of minder aan belasting moet 
betalen, krijgt u in principe geen aanslag. 
Dit geldt ook als u een voorlopige aanslag 
ontving waarbij u geld terugkreeg. Het kan 

dus interessant zijn om van dit principe ge-
bruik te maken door aftrekposten en ver-
mogen onderling zo te verdelen dat de ene 
partner nèt geen € 48 aan belasting hoeft 
te betalen.

TIPLET OP TIP

Wat op een voorlopige aanslag 
betaald is, telt niet mee voor de 

vraag of wel of geen aanslag opgelegd 
wordt. Als er een voorlopige aanslag is 
opgelegd, kan het daarom voorkomen 
dat u toch een lager bedrag dan € 48 
moet bijbetalen. De online aangifte 
houdt hier rekening mee.

STAP 8
In 2020 AOW-leeftijd bereikt
Heeft een fiscaal partner in 2020 de AOW-
leeftijd bereikt, dat jaar alleen een AOW-
uitkering gehad en voorlopige teruggaaf 
gevraagd in verband met de heffingskortin-
gen? In dat geval is de teruggaaf mogelijk 
te hoog geweest, omdat de hoge heffings-
korting voor niet-AOW’ers werd uitbetaald, 
terwijl recht bestond op een gemiddelde 
van de heffingskorting voor AOW’ers en 
niet-AOW’ers. Nu komt het mooie: wat te 
veel is uitgekeerd, hoeft niet te worden te-
rugbetaald als deze partner geen andere 
inkomsten, aftrekposten of vermogen krijgt 
toegedeeld. In de online aangifte kunt u 
checken of deze bijzondere regeling in uw 
situatie geld oplevert.

☛ Ga in de aangifte naar ‘Verdelen’ en 
deel alles toe aan de andere partner. 
Onder ‘Overzicht belasting en premies 
➤ Inkomstenbelasting [naam]’ ziet u 
rechtsonder een  waaruit blijkt dat 
u het bedrag achter ‘Totaal inkomsten-
belasting en premie volksverzekerin-
gen’ van de kersverse AOW’er (soms 
een paar honderd euro!) niet hoeft te 
betalen. Wat overblijft is de berekende 
teruggaaf/te betalen belasting van de 
andere partner.
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DE HEFFINGSKORTINGEN

De stappen 5 en 6 beogen de heffings-
kortingen zo goed mogelijk te benutten. 
Vandaar dat we per heffingskorting de 
ins en outs laten zien. Alle genoemde 
bedragen en percentages gelden voor 
het belastingjaar 2020.

■ �algemene heffingskorting
- �afhankelijk van het box 1-inkomen (de on-

derlinge verdeling van de inkomsten uit de 
eigen woning en de aftrekposten kan dus 
van invloed zijn op de hoogte van de alge-
mene heffingskorting)

- �bedraagt € 2.711 — of € 1.413 voor AOW’
ers — bij een box 1-inkomen tot en met 
€ 20.711 (daarboven wordt deze heffings-
korting afgebouwd, ze is nihil bij een inko-
men van € 68.507)

- �voor wie geboren is vóór 1963: kan tot 
100% worden uitbetaald op basis van de 
door de partner betaalde belasting

- �voor wie in of na 1963 is geboren: kan tot 
20% worden uitbetaald op basis van de 
door de partner betaalde belasting (de 
rest alleen op basis van het eigen verza-
melinkomen)

■ �arbeidskorting
- �afhankelijk van het arbeidsinkomen
- �bedraagt maximaal € 3.819 (maximaal 

€ 1.989 voor AOW’ers)
- �inkomensafhankelijke opbouw bij arbeids-

inkomens tot € 34.954 (daarboven gelei-
delijke afbouw, de arbeidskorting is € 0 bij 
een arbeidsinkomen vanaf € 98.604)

- �kan tot 20% worden uitbetaald op basis 
van de door de partner betaalde belasting 
(de rest alleen op basis van het eigen ver-
zamelinkomen)

■ �inkomensafhankelijke combinatie-
korting

- �afhankelijk van het arbeidsinkomen en het 
recht op zelfstandigenaftrek

- �bedraagt maximaal € 2.881 (maximaal 
€ 1.452 voor AOW’ers)

- �kan tot 20% worden uitbetaald op basis 
van de door de partner betaalde belasting 
(de rest alleen op basis van het eigen ver-
zamelinkomen)

■ �ouderenkorting
- �afhankelijk van het eigen verzamelinko-

men (boxen 1, 2 en 3, dus de onderlinge 
verdeling van inkomsten, aftrekposten en 
vermogen kan van invloed zijn op de 
hoogte van de ouderenkorting!)

- �maximaal € 1.622 bij een verzamelinkomen 
van niet méér dan € 37.372, daarboven af-
bouw naar € 0 (de ouderenkorting is nihil bij 
een eigen verzamelinkomen vanaf € 48.185)

- �kan niet worden uitbetaald op basis van 
de door de partner betaalde belasting en 
dus alleen te benutten bij voldoende eigen 
verzamelinkomen

■ �alleenstaande-ouderenkorting
- �voor iedereen die recht heeft op alleen-

staande-AOW
- �niet afhankelijk van de hoogte van het in-

komen
- �bedraagt € 436 als recht bestaat op een 

AOW-uitkering voor alleenstaanden
- �komt niet in aanmerking voor uitbetaling 

op basis van de door een eventuele fiscaal 
partner betaalde belasting en dus alleen 
te benutten bij voldoende eigen verzamel-
inkomen

■ �jonggehandicaptenkorting
- �niet afhankelijk van de hoogte van het 

inkomen
- �bedraagt € 749 voor iedereen die valt 

onder de Wajong
- �komt niet in aanmerking voor uitbetaling 

op basis van de door de partner betaalde 
belasting en dus alleen te benutten bij vol-
doende eigen inkomen in box 1, 2 en/of 3

■ �levensloopverlofkorting
- �bedraagt € 219 per jaar van deelname (er 

geldt een lager bedrag als u de AOW-
leeftijd bereikte) en is nooit hoger dan het 
bedrag van uw levensloopuitkering

- �alleen voor deelnamejaren tot en met 
2011

- �kan volledig worden uitbetaald op basis 
van de door de fiscaal partner betaalde 
belasting

■ �korting groene beleggingen
- �afhankelijk van de waarde van de groene 

beleggingen
- �bedraagt 0,7% van het in box 3 vrijgestelde 

bedrag (maximale vrijstelling € 59.477, 
€ 118.954 voor partners).

- �wordt automatisch in dezelfde verhouding 
verdeeld als die van het overige box 3-ver-
mogen

- �alleen op basis van het eigen verzamelin-
komen
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